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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 3 018 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus dont 1 603 femmes

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : 
profession de l’individu ;

 De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation 
géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont 
été établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 9 au 12 juin 2020.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Slow cosmétique réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 9 au 12 juin 2020 auprès d’un échantillon 
de 3 018 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine, dont 1 603 femmes. »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

https://www.slow-cosmetique.com/?gclid=CjwKCAjw88v3BRBFEiwApwLevVcJgBuHm-K-Scwdzc4udlNDXPvLa7TO0NRaAUAAaC7kjrgDVYo1CRoCuGgQAvD_BwE
http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Les habitudes de 

maquillage à l’heure du 

coronavirus 
A
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LA FRÉQUENCE DE MAQUILLAGE
- Comparaison avec les comportements des Françaises en 2013 et 2017* -

Question : A l’heure actuelle, à quelle fréquence portez-vous du maquillage ? 

Base : femmes âgées de 18 à 65 ans

55% des femmes se maquillent au 

moins une fois par semaine

ÉVOLUTION DE FRÉQUENCE DE MAQUILLAGE

 Tous les jours 21

 Au moins 4 ou 5 jours par semaine 22

 Au moins 1 jour par semaine 12

 Moins d’une fois par semaine 7

 Occasionnellement 21

 Ne se maquille jamais 17

17
30

286

12

8

22

14

21

42

Ifop
9-12 juin 2020

Ifop
2017*

4 A 5 FOIS
PAR SEMAINE 

MOINS D’UNE FOIS 
PAR SEMAINE

UNE FOIS
PAR SEMAINE 

JAMAIS 

TOUS 
LES JOURS 

Avant le 
confinement

Après le 
confinement

*Etude Ifop 2017 réalisée en ligne auprès de 1 000 femmes âgées de 18 à 65 ans
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59

59

50

51

45

53

54

56

53

38

55

61

59

53

54

64

65

53

52

48

60

54

52

53

54

49

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Note de lecture : 61% des femmes professions intermédiaires sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 52% chez les Françaises âgées de 18 ans et plus 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Zoom sur le profil des Françaises qui 
se maquillent au moins une fois par semaine

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Proximité politique 

56

56

54

49

45

48

53

55

54

41

24

59

44

57

59

49

34

70

52

40

57

50

50

49

59

53

52

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

Sympathisants LFI

Sympathisants PS

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Sans sympathie partisane

16

20

22

24

16

17

22

20

24

15

19

22

24

25

18

20

27

18

21

17

34

18

20

18

21

16

15

21

23

17

17

18

19

21

21

7

13

22

15

19

24

18

9

30

19

10

21

25

18

17

19

24

19
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Question : Accordez-vous de l’importance au fait que les cosmétiques que vous achetez soient des produits 
écologiques et ancrés dans les terroirs ? 

L’IMPORTANCE ACCORDÉE AU CARACTÈRE ÉCOLOGIQUE ET LOCAL DES COSMÉTIQUES

Oui, beaucoup 
d’importance 

27%

Non, pas du tout 
d’importance 

11%

63% 
Des femmes y accordent de 
l’importance

Base : femmes 
s’étant déjà 
maquillées
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19

11

4

34

23

14

53

34

18

L’OUVERTURE VERS UNE CONSOMMATION COSMÉTIQUE PLUS ÉTHIQUE

Question : Ce confinement vous a-t-il incité à revoir votre consommation den cosmétiques … ? 

Base : femmes 
se maquillant 
régulièrement

En privilégiant des produits naturels

En privilégiant des cosmétiques maison / producteurs locaux

En vous offrant des produits cosmétiques de luxe

Total
Oui, 

beaucoup
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Plus 
4%

Autant 
49%

Moins 
46%

Vous ne vous 
maquilliez pas l’an 
dernier à la même 

période 
1%

L’ÉVOLUTION DE LA PRATIQUE MAQUILLAGE PRÉ/POST CONFINEMENT

Question : Depuis le confinement (17 mars – 11 mai), vous vous maquillez le visage plus, moins ou autant que les 
années précédentes à la même période ? Base : femmes 

se maquillant 
régulièrement
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50

41

46

51

41

44

45

48

46

37

42

45

47

48

47

43

44

44

48

41

46

44

31

47

63

58

0

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 53% des femmes moins de 30 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 46% chez les Françaises

53

47

46

43

42

53

46

43

42

52

53

49

47

33

49

56

45

46

43

46

61

52

45

54

44

45

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion Autoévaluation de son physique

Revenu par individu

Fréquence de maquillage

Zoom sur le profil des Françaises qui 
qui se maquillent « moins » qu’avant le confinement

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer
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50

48

48

29

25

21

20

8

LES MOTIFS DE L’ARRÊT DU MAQUILLAGE 

Question : Et dans votre choix de ne plus ou de moins vous maquiller, chacun des éléments suivants a-t-il joué un 
rôle déterminant, important mais pas déterminant, secondaire ?

Base : femmes ne se maquillant pas ou
se maquillant moins que les années
précédentes à la même période

Vouloir apprécier votre visage au « naturel » / sans artifices

Vouloir améliorer la qualité de votre peau

La volonté d’éviter des produits dont la composition 
chimique est potentiellement mauvaise pour votre peau

Vouloir faire attention à l’environnement / 
à la cause animale

Vouloir économiser le temps pris pour se maquiller

Vouloir économiser le temps pris pour se démaquiller

Vouloir économiser l’argent dépensé pour les produits de 
maquillage

La vue de photos de personnalités sans maquillage publiées 
sur les réseaux sociaux

Proportion de femmes pour qui ce 
motif a été « déterminant »

RÉPONSES EN FONCTION 
DE L’AGE

62

61

54

38

36

36

30

18

60

57

56

29

39

27

26

10

46

44

45

28

21

18

17

6

- De 25 ans 25-34 ans35 ans et plus
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Zoom sur le profil des Françaises ayant la volonté d’éviter les produits dont la 
composition chimique est potentiellement mauvaise pour la peau

42

49

46

49

50

42

54

46

47

66

53

46

50

55

47

47

48

50

47

49

48

42

32

45

45

53

47

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 54% des femmes moins de 30 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 48% chez les Françaises

54

53

41

52

40

44

50

47

51

43

48

46

49

45

50

44

44

52

43

40

51

47

47

45

48

48

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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13

12

19

22

35

20

18

22

20

31

12

20

20

15

21

18

23

20

18

27

19

18

10

24

15

21

22

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 35% des femmes catégories pauvres sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 20% chez les Françaises

30

22

20

19

13

16

15

23

23

17

11

26

21

18

21

13

21

25

18

16

14

16

21

13

22

19

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Françaises ayant voulu économiser l’argent dépensé pour les 
produits de maquillage

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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L’IMPACT DU PORT DU MASQUE SUR VOS HABITUDES DE MAQUILLAGE

Question : Depuis que le port du masque est recommandé/imposé en France, diriez-vous que vous avez plutôt 
tendance … ? Base : femmes 

se maquillant 
régulièrement

Le maquillage de vos yeux

Le maquillage de votre teint

Le maquillage de vos lèvres

23

6

5

21

28

19

10

25

44

46

41

32

A accentuer A alléger A ne pas en mettre du tout Vous n’a rien changé dans ce domaine
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45

46

43

40

44

49

42

42

45

44

14

43

50

39

42

51

46

42

45

51

44

44

35

46

54

48

0

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 51% des femmes cadres et professions intellectuelles supérieures sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 44% chez les Françaises

42

45

48

39

47

49

50

43

40

43

51

39

43

39

38

45

37

41

49

46

29

49

43

51

42

45

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Françaises ne mettant plus du tout de rouge à lèvres à 
cause du masque sanitaire

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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Maquillage et confiance en soiB
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LE SENTIMENT D’ÊTRE BELLE SELON LE PORT D’UN MAQUILLAGE 

Question : Au fond de vous-même, vous vous sentez plus belle quand … ? 

Base : femmes actives occupées se 
maquillant régulièrement

Vous êtes maquillée 
86%

Vous n’êtes pas maquillée 
14%
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91

92

89

83

75

88

85

86

87

72

73

86

88

80

87

86

86

76

89

96

86

87

90

90

78

79

0

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 91% des femmes plus de 65 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 86% chez les Françaises

82

86

83

86

91

88

88

87

83

93

88

85

84

91

76

86

86

88

91

82

65

86

86

85

86

85

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Françaises se sentant belles quand elles  sont maquillées

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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LES EXPÉRIENCES LIÉES AU MAQUILLAGE DANS DIFFÉRENTES SITUATIONS

Question : Avez-vous déjà vécu les situations suivantes ? 

Base : femmes 
se maquillant 
régulièrement

Vous avez eu des traces de maquillage (ex 
: rouge à lèvres, fond de teint…) sur votre 

masque sanitaire

Un maquillage moins bien réussi (ou qui 
a moins bien tenu) vous a gâché votre 

journée

Lors d’une première nuit avec un 
partenaire, vous vous êtes levée avant lui 

pour vous remaquiller

Vous avez fait l’objet de remarques 
désobligeantes sur la manière dont vous 
étiez maquillée de la part des membres 

de votre entourage professionnel

37

18

10

9

RÉPONSES EN FONCTION 
DE L’AGE

52

34

15

22

41

19

14

12

34

15

9

5

- De 25 ans 25-34 ans35 ans et plus
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Maquillage et pression socialeC
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LE LIEN ENTRE MAQUILLAGE ET CONTRÔLE DE SOI POUR UNE FEMME

Question : A vos yeux, est-ce un signe de « laisser aller » si une femme ne se maquille pas … ? 

Base : femmes se maquillant 
régulièrement

En soirée (ex : amis, bars, fêtes…)

Au restaurant

Au travail

33

28

26

20

17

Proportion de Françaises estimant que l’absence de maquillage est 
une forme de « laisser aller » dans les situations suivantes

Dans une réunion de famille

Dans la rue, les commerces

Proportion totale de Françaises estimant 

que l’absence de maquillage en public est 

une forme de « laisser aller »

35%



Connection creates value 21

36

30

32

39

39

41

33

33

35

28

27

34

38

41

33

38

37

42

34

30

35

37

43

33

36

20

0

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 46% des femmes plus de 65 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 35% chez les Françaises

29

29

30

40

46

27

30

40

39

44

24

29

34

34

34

24

28

25

42

38

59

42

34

42

35

31

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Françaises estimant que l’absence de maquillage en public est une 
forme de « laisser aller »

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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Davantage pour 
vous-même que 
pour les autres 

45%Autant pour vous-
même que pour 

les autres 
51%

Davantage pour 
les autres que 

pour vous-même 
4%

L’IMPACT DU REGARD DES AUTRES ET DU SEXE OPPOSÉ 
DANS LA PRATIQUE DU MAQUILLAGE 

Question : De manière générale, diriez-vous que vous 
vous maquillez … ? 

Base : femmes se 
maquillant 
régulièrement

Davantage le regard des 
femmes que celui 

hommes 
7%

Autant le regard des 
femmes que celui 

hommes 
78%

Davantage le regard 
des hommes que 
celui des femmes 

15%

Question : Franchement, qu’est-ce qui vous importe le 
plus quand vous vous maquillez ? 

=
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L’APPROBATION À DIFFÉRENTES AFFIRMATIONS RELATIVES AU MAQUILLAGE 

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

Une femme très maquillée 
est généralement une 

femme superficielle

Une femme qui porte du 
rouge à lèvres rouge est 

une femme disponible 
sexuellement

36

8

Réponses : 
« TOTAL D’accord » RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

35%38%

9% 7%

Base : hommes et femmes
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30

28

36

38

43

36

33

36

35

46

32

38

35

32

34

38

35

38

35

39

34

34

39

31

31

35

37

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 43% des femmes catégories pauvres dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 35% chez les Françaises

32

42

37

34

31

35

30

36

38

42

34

36

36

40

41

29

25

33

35

40

33

35

35

34

35

35

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Françaises considérant qu’une femme très maquillée est 
généralement une femme superficielle

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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Maquillage et activité 

professionnelleD
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L’APPROBATION À L’IDÉE DU PORT D’UN MINIMUM DE MAQUILLAGE 
SUR SON LIEU DE TRAVAIL

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante : une femme devrait 
toujours porter un minimum de maquillage sur son lieu de travail ? 

Tout à fait d'accord
8%

Pas du tout d'accord
39%

34% des Français pensent qu’une femme 

devrait toujours porter un minimum de 
maquillage sur son lieu de travail

7%

36%

TOTAL 
35%

9%

42%

TOTAL 
33%

Base : hommes et femmes
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34

33

33

36

32

37

36

30

34

35

31

33

34

30

33

36

33

40

33

26

35

41

50

38

31

25

22

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 50% des femmes se maquillant tous les jours sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 34% chez les Français

24

27

27

34

48

27

30

34

41

44

22

24

32

33

34

27

27

24

38

44

48

37

33

37

34

29

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Français qui pensent qu’une femme devrait toujours porter un 
minimum de maquillage sur son lieu de travail

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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MAQUILLAGE ET TRAVAIL

Question : Vous arrive-t-il d’aller au travail sans être maquillée ? 

Base : femmes actives occupées se 
maquillant régulièrement

Oui, cela vous arrive 
souvent d’aller au travail 

sans être maquillée
28%

Oui, mais cela vous arrive 
rarement d’aller au travail sans 

être maquillée

22%

Non, vous portez toujours du 
maquillage au travail

50%

50% des femmes peuvent aller au travail 

sans être maquillées
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51

50

43

55

59

41

48

55

49

62

47

54

41

42

47

57

62

49

49

62

50

46

27

53

73

84

0

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 57% des moins de 30 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 50% chez les Françaises

57

56

48

42

28

48

48

51

47

60

50

41

50

58

46

48

46

48

45

60

81

48

51

48

49

55

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Françaises pouvant aller au travail sans être maquillées

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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MAQUILLAGE ET TÉLÉTRAVAIL

Question : Est-ce que vous mettez du maquillage lorsque vous êtes en télétravail ? 

Base : femmes actives occupées se maquillant 
régulièrement et ayant déjà télétravaillé

56% des femmes mettent du maquillage 

quand elles télétravaillent

Oui, vous en mettez 
toujours 

20%

Oui, vous en mettez mais 
seulement dans certaines 

circonstances (ex : 

visioconférences) 

36%

Non, mais vous n’en mettez jamais 
lorsque vous télétravaillez 

44%
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51

49

40

36

34

52

50

37

45

28

60

41

50

33

42

45

67

34

47

50

44

41

25

44

64

62

0

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 57% des moins de 30 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 44% chez les Françaises

56

37

45

43

38

46

50

76

40

44

44

45

34

41

42

50

36

47

45

32

35

46

36

43

53

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Françaises qui ne se maquillent jamais quand elles sont en 
télétravail

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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L’ADHÉSION À UNE ÉVOLUTION DE LA LÉGISLATION RELATIVE À LA TENUE DES SALARIÉES

Question : Seriez-vous favorable à une loi interdisant aux entreprises d’imposer à leurs salariées … ? 

Une tenue de travail laissant 
apparaître leurs formes, leur 

poitrine ou leurs jambes

Des chaussures avec 
talons

De se coiffer d’une certaine 
façon (ex : imposer des cheveux lissés à des 

femmes aux cheveux frisés ou crépus)

De se maquiller d’une certaine 
façon (ex : imposer le port du rouge à 

lèvres)

40

40

36

36

38

38

33

33

43

41

40

39

Proportion des Français 
favorables à ces mesures RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Base : hommes et femmes
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29

33

35

37

49

38

31

41

37

32

43

37

38

47

39

33

33

46

33

43

41

41

35

46

42

40

35

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 55% des moins de 30 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 36% chez les Français

55

46

42

30

19

41

40

35

29

24

45

42

42

33

47

46

43

42

33

29

37

36

37

36

36

38

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Français favorables à une loi interdisant aux 
entreprises d’imposer à leurs salariées de se coiffer d’une certaine façon

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage
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28

32

35

37

49

36

31

41

37

34

36

38

36

49

38

34

32

46

33

41

40

39

35

43

41

41

36

Hauts revenus (> 2 465 €)

Catégorie aisée (2 465 - 2 466 €)

Classe moy. (1 317 - 12466 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

VIT SEULE

VIT A DEUX

VIT A PLUS DE DEUX

Hétérosexuel(le)

Bisexuel(le)

Homosexuel(le)

Active sexuellement

Inactive sexuellement

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Beau/Belle

Dans la moyenne

Pas beau/pas belle

SE MAQUILLE REGULIERE…

S/T AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

Quotidienne

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

S/T MOINS D'UNE FOIS PAR SEMAINE

NE SE MAQUILLE JAMAIS

Note de lecture : 53% des moins de 30 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 36% chez les Français

53

46

42

29

20

41

37

35

28

26

44

40

40

34

44

46

41

42

32

29

44

36

36

36

36

37

Moins de 30 ans

30 à 39 ans

40 à 49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC ( CAP-BEP)

 Inférieur au BAC ( CEP-BEPC)

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Télétravail tous le temps

Télétravail à mi temps

Travaillle en présentiel

Sans religion

Catho. non pratiquants

Catho. pratiquants

Musulmans

Ile-de-France

Province

Agglomération parisienne

Communes urbaines

Communes rurales

Zoom sur le profil des Français favorables à une loi interdisant aux 
entreprises d’imposer à leurs salariées de se maquiller d’une certaine façon

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Région

Religion

Revenu par individu

Indice de masse corporelle

Orientation et activité sexuelle

Taille du foyer

Autoévaluation de son physique

Fréquence de maquillage


